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[bookmark: _GoBack]二年级下册数学单元测试-10数学百花园 
一、单选题 
1.下面三位同学玩拍手游戏，分别拍了45下、38下、35下。请你判断李英拍了（    ）下。 
[image: ]
A. 45                                     [image: ]B. 38                                     [image: ]C. 35                                     [image: ]D. 不能确定
2.四个同学的体重分别是38千克、42千克、39千克、41千克。已知小兵比小芳重但又比小军轻，小丽比小芳轻，那么小兵的体重是（  ）千克。
A. 38                                            [image: ]B. 39                                            [image: ]C. 41
3.甲、乙、丙、丁和小明五人一起下围棋，已知甲和另外四人各下过一盘，乙和其中的三人各下过一盘，丙和其中的两人各下过一盘，丁只和其中的一人下过一盘。那么小明和其中的(    )人下过棋。
A. 1                                           [image: ]B. 2                                           [image: ]C. 3                                           [image: ]D. 4
4.甲、乙、丙、丁四个人进行羽毛球双打比赛。已知甲比乙年轻，丁比他的两个对手年龄都大，甲比他的同伴年龄大，甲与乙的年龄差距要比丙与丁的年龄差距大。四个人中,谁的年龄最大。（   ）            
A. 甲                                         [image: ]B. 乙                                         [image: ]C. 丙                                         [image: ]D. 丁
二、判断题 
5.推导三角形面积公式时，可以把三角形转化为平行四边形。    （      ）
6.玛丽不是美国人，一定是法国人。（    ）    
三、填空题 
7.外表相同的18个小球中，有9克和10克两种重量的球各若干个，从18个球中取出两个放在天平左边，另外16个球分成8对，分别放在天平右边与这两个球比较重量，发现有5对比那两个球重，有2对比那两个球轻，有一对与那两个球相等．那么，这18个球的总重量是________ 克．    
8.一本故事书150页，东东已经看了3天。要求还剩多少页没有看，需要知道________    
9.小祖、小张、小刘玩数学游戏，用两个“8”和一个运算符号各自写不同的算式，再比较得数大小。小祖说“我的算式得数比20小，但比你们俩的都大。”小张说“我的算式得数正好是0。”那么小刘的算式和得数是________。    
四、解答题 
10.四个同学参加网上棋类比赛，每两个人都要赛一场．规定如下：胜者得 [image: ]分，负者不得分，平局得 [image: ]分．比赛结果如下：两名同学并列第一名，两名同学并列第三名．已知比赛中有平局，那么第一名同学得多少分？    
11.将15×15的正方形方格表的每个格涂上红色、蓝色或绿色．证明：至少可以找到两行，这两行中某一种颜色的格数相同．    
12.有一个骗子和一个老实人，骗子永远讲假话，老实人永远讲真话，你能提出一个尽量简单的问题，使两个人的回答相同吗？
这个问题可以是    
13.有一家四口人要走过一座窄桥，窄桥一次最多只可允许两个人一起过桥，由于天色很暗，同时他们又只有一只手电筒，行人过桥时必须持有手电筒，以防止跌落水中，因此就得有人把手电筒带来带去，来回桥两端，四个人的步行速度各不相同，已知每人过桥所需要使用的时间分别为：
哥哥——1分钟；
爸爸——2分钟；
妈妈——5分钟；
爷爷——10分钟。
若两人同行则以较慢者的速度为准，请问一家四口人全部过桥的总用时至少是几分钟？
请写出你设计的方案：
第一步，________与________过桥，________回来；
第二步，________与________过桥，________回来；
第三步，________与________过桥，共耗时________分钟。
五、应用题 
14.A、B、C三个篮球队进行比赛，规定每场比赛的次日由胜队与另一队进行比赛，而负者则休息一天，最后结果为A对胜10场，B队胜12场，C对胜14场，则每队各赛了多少场？


参考答案
一、单选题
1.【答案】 C   
【解析】【解答】下面三位同学玩拍手游戏，分别拍了45下、38下、35下。请你判断李英拍了35下。
 故答案为：C。 
 【分析】因为45＞38＞35，根据赵强说“我不是最少的”可得赵强拍了45或38下，由张丽说“我比赵强多”可得张丽拍了45下，赵强拍了38下，进而推出李英拍了35下。
2.【答案】 C   
【解析】
3.【答案】 B   
【解析】【解答】甲下了4盘，所以甲跟其他人都下了1盘即甲和也小明下了一盘；
乙下了三盘，因为丁已和甲下过一盘，且丁只下了一盘，所以他和丁不可能下过，则他和甲，丙，小明都下了1盘；
丙下了2盘，肯定是跟甲和乙下的；
所以小明下了2盘，分别是和甲，乙．
故选：B．
【分析】据题意可知，甲下了4盘，所以甲跟其他人都下了1盘；丁只下了1盘，所以肯定是跟甲下的；乙下了三盘，因为他和丁不可能下过，所以他和甲，丙，小明都下了1盘；丙下了2盘，肯定是跟甲和乙下的；所以小明下了2盘，分别是和甲，乙．
4.【答案】 B   
【解析】【解答】因为甲比乙年轻，所以乙＞甲；
因为甲比他的同伴年龄大，那么甲和乙不是同伴，甲和丁或丙是同伴；
如果甲和丁是同伴，那么甲＞丁；因为丁比两个对手年龄都大，也就是丁＞乙，因为乙＞甲，所以丁＞甲，这与甲＞丁矛盾，所以甲丁不是同伴；
那么甲和丙是同伴，甲比他的同伴年龄大所以甲＞丙，因为丁比他的两个对手年龄都大，所以丁＞甲＞丙；
甲乙的年龄差要比丙丁的年龄差距大，那么甲乙的年龄差距比甲丁的年龄差距大，那么乙＞丁＞甲＞丙.
故答案为：[image: ]B
【分析】先确定甲乙的年龄大小；然后根据甲比他的同伴年龄大，确定甲的同伴可能是丁或丙，采用假设的方法确定甲和丙是同伴，然后根据年龄大小关系确定四人的年龄大小即可.
二、判断题
5.【答案】正确  
【解析】【解答】推导三角形面积公式时，可以把三角形转化为平行四边形。【分析】推导三角形面积公式时，可以把两个完全相等三角形转化为平行四边形，平行四边形的面积等于底乘高，所以三角形的面积就是底乘高的一半。
6.【答案】错误  
【解析】【解答】玛丽不是美国人，一定是法国人。这句话是错误的，玛丽不是美国人，她不一定是法国人，可以是其他国家的人，
【分析】玛丽的国籍不是二选一，所以不能肯定的推断。
三、填空题
7.【答案】174  
【解析】【解答】解：据题意可知，左边两球重：10+9=19（克）；
比这对球重的5对球各重：10+10=20克（克）；
比这对球轻的两对球各重：9+9=18克（克）；
所以这18个球共重20×5+19×2+18×2=174（克）．
答：这18个球的重量是174克．
故答案为：174克．
【分析】由于只有克和10克两种重量的球，则两个球组合在一起，重量最重为10+10=20克，其次为10+9=19克，最轻为9+9=18克由此可知，天平左边的两个球的重量为19克，比这两个球重的右边的5对球各重20克，比它轻的两对球各重18克，据此计算即可．
8.【答案】 平均每天看多少页。   
【解析】【解答】解： 一本故事书150页，东东已经看了3天。要求还剩多少页没有看，需要知道平均每天看多少页。
 故答案为：平均每天看多少页。
 【分析】还剩下的页数=故事书的总页数-已经看了的页数，已经看了的页数=已经看了的天数×平均每天看多少页，本题据此即可得出答案。
9.【答案】 8÷8=1   
【解析】【解答】小祖的算式：8+8=16，16＜20；
 小张的算式：8-8=0；
 小刘的算式：8÷8=1，16＞1。
 故答案为：8÷8=1。
 【分析】此题主要考查了逻辑推理，根据条件“ 用两个“8”和一个运算符号各自写不同的算式 ”可知，两个“8”之间可以应用+、-、×、÷进行运算，由小祖说“我的算式得数比20小，但比你们俩的都大。” 可知，小祖的算式是加法，不可能是乘法，因为乘法的积大于20，由此写出小祖的算式，根据小张说“我的算式得数正好是0”可以推出小张写的是减法算式，则小刘写的是除法算式。
四、解答题
10.【答案】 解：四个同学共赛 [image: ]（场），总分是 [image: ]（分）．每名选手的总分一定是 [image: ]七个数之一，因为有两名同学并列第一名，所以第一名的同学不可能都是全胜得 [image: ]分，而且第一名的分数要大于 [image: ]分．下面进行枚举．
如果第一名的同学得 [image: ]分，那么第三名的同学得 [image: ]（分），也就是第一名胜两场，平一场，第三名平一场，负两场，各得 [image: ]分；
如果第一名的同学得 [image: ]分，那么第三名的同学得 [image: ]（分），也就是第一名胜一场，平两场，第三名负一场，平两场，各得 [image: ]分；
所以第一名同学得分为 [image: ]分或 [image: ]分。
【解析】【分析】四个同学比赛，那么每人比赛3局，先计算一下有多少场比赛，总分是多少，以及每个人总分的可能性，再利用题中所给的条件作答即可。
11.【答案】 解：如果找不到两行的某种颜色数一样，那么就是说所有颜色的列与列之问的数目不同．那么红色最少也会占0+1+2+…+14=105个格子．  
同样蓝色和绿色也是，这样就必须有至少：
3×（0+l+2+…+14）=315个格子．
但是，现在只有15×15=225个格子，所以和条件违背，假设不成立，结论得证．
【解析】【分析】本题可以用反证法，即假设找不到两行的某种颜色数一样，也就是说所有颜色的列与列之间的数目不同，然后分别计算出红色、蓝色和绿色最少占的格子数，然后加起来，证得比原来的格子多，所以假设不成立，故结论成立。
12.【答案】解：你是老实人吗？(或你是骗子吗？)  
【解析】【分析】问：你是老实人吗？老实人如实回答，是的，骗子也会回答，是的；问你是骗子吗？老实人回答不是，骗子也会回答不是.
13.【答案】 哥哥；爸爸；哥哥；妈妈；爷爷；爸爸；哥哥；爸爸；17   
【解析】【解答】解：第一步，哥哥与爸爸过桥，哥哥回来；共用时3分钟；
第二步，妈妈与爷爷过桥，爸爸回来；共用时12分钟；
第三步，哥哥与爸爸过桥，共用时2分钟；
总共耗时：3+12+2=17(分钟)
故答案为：哥哥；爸爸；哥哥；妈妈；妈妈；爷爷；哥哥；爸爸；17（过桥的方法不唯一）
【分析】先让走的快的哥哥和爸爸先走，哥哥回来；再让走的慢的妈妈和爷爷走，这样能省路上的时间，爸爸回来；最后让爸爸和哥哥一起走，这样用时是最少的.
五、应用题
14.【答案】 解：由A队先取得10连胜，这样BC队就各输5场
再由B队取得12连胜，这样AC队就各输6场
最后C队取得14连胜，这样AB队就各输7场
从A来看，每负一场就休息了一场，总共有10+12+14=36场比赛，
A胜了10场，剩下26场是负和休息，那么A负了13场，休息了13场，赛了10+13=23场．
同理，B胜了12场，剩下24场是负和休息，那么B负了12场，休息了12场，赛了12+12=24场．
C胜了14场，剩下22场是负和休息，那么C负了11场，休息了11场，赛了14+11=25场．
答：A、B、C队各赛了23、24、25场．
【解析】【分析】根据题意，扣除A、B、C分别赢的场数，得出A、B、C各打了几场，即可得出A、B、C总共打了几场．
比如：A对胜10场，BC队就各输5场；B队取得12连胜，这样AC队就各输6场；C队取得14连胜，这样AB队就各输7场；据此解答即可．
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